

Nr. înreg.: 311/27.09.2023

Către: Ministerul Energiei, în calitate de coordonator de reforme și/sau investiții pentru Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) - Componenta 6. Energie

În atenția: dlui. Ministru Sebastian-Ioan Burduja
dlui. Secretar de stat Dan – Dragoș Drăgan
dlui. Secretar de stat Pavel-Casian Nițulescu
dlui. Secretar de stat Constantin Ștefan

Referitor la: implementarea proiectelor finanțate din PNRR, Componenta 6 Energie - Măsura de investiții II

Stimați domni,

În calitate de asociație profesională care reprezintă în România interesele firmelor de consultanță în management și de membru în cadrul UPLR, FEACO și ICMCI, vă transmitem această adresă la solicitarea membrilor Asociației Consultanților în Management din România (AMCOR) pe care o reprezentăm.

Având în vedere faptul că investițiile finanțate din PNRR, Componenta 6 Energie - Măsura de investiții II trebuie să fie finalizate, respectiv instalate și conectate la rețea, inclusiv puse în funcțiune până cel târziu la finalul trimestrului al II-lea al anului 2024, mai exact până la data de 30.06.2024, propunem emiterea unei instrucțiuni menite să faciliteze acțiunile beneficiarilor de realizare a investiției și în același timp să accelereze ritmul de implementare a proiectelor.

I. MONITORIZARE

1. Caracteristici/specificații tehnice

1. Având în vedere progresul tehnologic continuu în domeniul sistemelor și instalațiilor fotovoltaice, propunem acceptarea achiziționării unor produse cu caracteristici tehnice similare/superioare celor menționate în cererea de finanțare (ofertă), în situația în care acestea din urmă nu mai sunt de actualitate sau nu mai corespund cu soluția tehnică agreată la faza Pth.

2. Acceptarea achiziționării unor produse cu caracteristici tehnice similare/superioare celor menționate în cererea de finanțare (ofertă) se va face fără notificarea/acordul Ministerului Energiei, în concordanță cu Alineatul 8, din Capitolul 6 - Procedura Competitivă din ÎNDRUMARUL METODOLOGIC pentru beneficiarii privați aplicabil în derularea procedurilor de achiziție pentru atribuirea contractelor de furnizare de produse, prestare de servicii, execuție de lucrări finanțate din fondurile externe nerambursabile și rambursabile aferente Mecanismului de Redresare și Reziliență:

” În cazul în care se constată că specificațiile tehnice menționate în cererea de finanțare/aplicație nu mai sunt actuale, beneficiarul privat poate să le aducă la nivelul pieței fără a modifica tipul produsului/serviciului/lucrării care urmează să fie achiziționată sau scopul pentru care a fost aprobată achiziția ce face obiectul contractului/deciziei/ordinului/acordului de finanțare. În situația în care se dorește modificarea tipului de produs/serviciu/lucrare care urmează să fie achiziționat, beneficiarul privat trebuie să obțină în prealabil acordul coordonatorului de reforme/investiții în responsabilitatea

căruia se află contractul/decizia/ordinul/acordul de finanțare, pentru ca, acesta din urmă, să verifice dacă se păstrează scopul pentru care a fost aprobată achiziția.”

3. De asemenea, pentru trasabilitatea activităților din cadrul proiectului există alternativa ca beneficiarii să transmită Ministerului Energiei, înainte de publicarea procedurii de achiziție, o notificare de informare cu privire la modificarea anumitor caracteristici tehnice ale obiectivului de investiție, care să nu necesite aprobare.

4. Cheltuielile aferente acestor produse vor fi considerate eligibile și vor fi decontate numai în condițiile în care la verificarea cererii de transfer finală se dovedește obținerea performanțelor tehnice și economice prevăzute în studiul de fezabilitate și acceptate în urma selecției Proiectului, demonstrate prin realizarea punerii în funcțiune a acestuia, efectuarea testului de performanță, realizarea recepției finale.

2. Graficul de activități

Propunem permiterea actualizării graficului de activități prin notificare și nu prin Act Adițional, întrucât elaborarea unei notificări este o procedură mai simplă care necesită puțin timp comparativ cu procedura de solicitare act adițional. Menționăm că imediat după semnarea contractului de finanțare trebuie actualizat graficul de activități în corelare cu data reală de semnare a contractului de finanțare, având în vedere că la depunerea proiectului a fost estimată o dată de semnare a contractului ce a fost cu mult depășită. De asemenea, există nenumărate situații imprevizibile pe durata implementării unui proiect, astfel că este foarte probabil ca graficul activităților să fie actualizat de mai multe ori pe parcursul perioadei de implementare a proiectului.

De asemenea, vă rugăm să aveți în vedere:

- prelungirea termenului de implementare pentru că data de 30.06.2024 este un termen nerealist pentru beneficiarii care au parcuri mari
- accelerarea contractării și semnării contractelor. Presiunea implementării nu ar trebui să fie doar a beneficiarilor fără ca finanțatorul, în speță Ministerul Energiei, să-și asume întârzierea evaluărilor
- oferirea unor detalii cu privire la modalitatea de realizare a decontărilor.

Acestea sunt propunerile noastre și sperăm că le veți lua în considerare întrucât au ca scop accelerarea implementării proiectelor finanțate din PNRR, Componenta 6 Energie.

Vă stăm cu plăcere la dispoziție pentru eventuale clarificări sau consultări cu privire la subiectele abordate mai sus.

Cu stimă,

Petre Luigi LUICAN
Președinte AMCOR



Verificat de către Comisia Profesională de Fonduri Europene (CPFE) a AMCOR.

Lucian NAUM
Coordonator CPFE AMCOR

